

家电闲置 歇着歇着就“挂了”

冰箱宜常年开启,其他电器也要常用

A 冰箱

长期停用是损坏主因

137*****52夏先生来电:家里的冰箱不制冷了,我想找个师傅帮忙修理下。

记者吕高攀报道 连续多日来,8890便民服务平台接到多位市民来电需要修理冰箱的电话。随着天气转热,很多市民启用冰箱,但因为没注意一些细节,使用中对冰箱造成了损坏。

捣了鼠窝,冰箱也捅坏了

“我是两年前买的冰箱,前几天不知道怎么回事就不制冷了,冰箱还在保修期内。”3月27日,经济开发区荆山夏村夏先生向上门服务的8890加盟商华杰电器维修部工作人员乐师傅解释。

夏先生说,前几天,他发现冰箱里传出“吱吱”的老鼠叫声,有时还会有声响。他怀疑里面有老鼠窝。他打开冰箱后盖,发现冰箱里面真的堆着一些杂七杂八的东西。

夏先生对冰箱内部做了一番清理之后,重新将冰箱后盖装上,但是重新开启电冰箱之后,却发现冰箱不制冷了。

听完夏先生的介绍,乐师傅表示,冰箱外部没有问题,需要将冰箱运回修理部进一步检测。

“拆开一看,我们发现冰箱内部制冷循环铜管上有一个很大的口子,应该是锐器造成的。”乐师傅说。

对此,夏先生表示非常惊讶。他回忆,那天清理冰箱里的杂物时,他曾将一根铁条伸进冰箱内部捣。难道就是当时弄坏的?

“像夏先生这样人为造成的电器损害无法享受保修服务,不过,我们只收取配件的费用。”乐师傅表示。

在华杰电器服务部的修理车间,摆放着十多台待修冰箱,维修人员穿梭其间,忙个不停。

华杰电器服务部负责人胡华杰说,每年进入四月份,就会迎来冰箱修理的高峰期,现在,每天要修理十来台冰箱。

三种行为最伤冰箱

“这些坏掉的冰箱,70%是操作不当引起,主要是制冷管出问题。”胡华杰说,伤害冰箱的主要行为有三种:

1. 长期停用

冰箱宜连续使用,长期停用是造成损坏的主要原因。有些市民冬天关掉冰箱,其实冰箱内胆塑料在常温下比在低温下容易老化。冰箱停用,制冷剂也容易凝固,导致流路不畅。

胡华杰算了一笔账:气温在15℃以下,冰箱每天耗电量约0.7度,电费按0.53元一度来算的话,冰箱停用半年,节省下来的电费不过70来元。如果冰箱损坏,需要更换制冷管道和冷却剂,维修和服务费用大约要500元。为省点电费关机其实得不偿失。

2. 除冰用力过猛

除冰造成冰箱损害的情况非常多见。一些市民用尖锐物除冰,很容易戳破冰箱内壁造成制冷管道损坏。

“最好的方法是让冰箱断电二三个小时,让冰自然融化。也可以用一些塑料铲子清除冰块。”胡华杰说,短时间的断电不会对冰箱造成损坏。

3. 冰箱门没关紧

胡华杰表示,冰箱门如果没有关紧,冰箱内达不到设定温度,压缩机一直在工作,水汽进入后容易结冰,从而堵塞了冷气流通管道,造成冷藏室不制冷。特别是风冷式冰箱,很容易出现这种情况。

■相关链接

冰箱清洁技能

1. 清空冰箱。清洁前要先断电,将冰箱内所有食物都拿出来。

2. 自然解冻冷冻柜。

3. 内外分别擦干净。清洗完冰箱内部,将门敞开风干。

4. 清洁死角。冰箱背面的通风栅、冰箱门上的密封条都是清洁死角。

5. 活性炭包除异味。一般的双门冰箱放一个小型炭包。

实用冰箱使用指南



你用对了吗?

水果、蔬菜 怎么安家?

1. “住”在冷藏室下层的抽屉里,或下层靠门的位置;
2. 水果和蔬菜不能放在一起,否则一些水果释放的乙烯可能加速其他蔬果变腐,应把水果和蔬菜放在不同的抽屉里,或用保鲜袋包好分别放置。



肉类 怎么安家?

1. 短期内食用的生肉应“住”在冷藏室下层,且最好是温度更低的后壁处;暂时不食用的肉类应放入冷冻层;
2. 专门辟出一层空间用来放生肉,不要生熟混放,防止生肉当中的病菌污染其他食物;
3. 冷冻肉类、速冻食品等拿出解冻后,不能再放入冰箱二次冷冻,否则易孳生细菌和变质,因此,大块肉类最好切成小块再冷冻。

面包等淀粉类 怎么安家?

1. 面包、馒头等如果长期保存,应该让它们“住”进冷冻室,不仅可以延长保存期,还可以避免变得干硬;
2. 放入冷冻室之前,将它们分装到保鲜袋里并封好口;等到吃时,只需要微波炉加热一下即可。



鸡蛋、乳制品 怎么安家?

1. “住”在冷藏室下层,最好别放在冰箱门的位置,因为这里是冰箱里最“温暖”的位置,放在这里的鲜奶制品可能更容易变质;
2. 散装蛋存放前不要清洗,以防清洗时细菌进入蛋壳内,放置时蛋尖朝下更易储藏;如果买的是整盒鸡蛋,最好连同盒一起放入冰箱。

制图:支若愚

B 电脑

闲置三年后黑屏

135*****76胡女士来电:家里电脑坏了,搬起来不方便,能不能帮我找个师傅上门修一下?

记者吕高攀报道 3月28日,8890加盟商金海胜信息科技的售后服务人员蒋师傅,拎着工具包来到西城街道横山下村胡女士家中。

“电脑是四五年前买的,平时用手机和IPAD比较多,电脑已经三年没用了。”胡女士说。

一个星期之前,胡女士的女儿因学习要用电脑,胡女士取出了电脑。胡女士开机,发现电脑正常显示10多秒钟后,猛地闪烁一下就黑屏了。

“电脑长期不用,显示屏灯管坏了。我得把电脑带回公司修,修好之后我给你送回来。”蒋师傅检查了10多分钟,确定了症结所在。

当天下午,胡女士接到蒋师傅的电话,她的电脑已经修好。

提醒 家电生命在于“运动”

家电长期搁置不用,寿命会缩短。

因为家电各种硬件的关键部位容易受潮、氧化,特别是电路中有大量小元件,长时间闲置,会因漏电或容量下降而失效。另外,电器长期不用还会引起电路锈蚀或绝缘不良。

长期不用的家电最好每隔一两个月开机运作二三小时,以去除潮气。



8890已有的生活服务项目

家政服务类

玻璃清洁、窗帘清洁、地毯清洁、沙发清洁护理、皮革护理、石材翻新、瓷砖抛光打蜡、外墙清洗、展会保洁、厂房保洁、办公楼保洁、建筑工程完工后清理、钟点工、保姆、接送小孩、病人护理、搬家、搬厂房、送水、开锁、配钥匙;

设备维修类

汽车维修和施救、改装、洗车、汽车配件批发、汽车年审;计算机、通信设备维修;水质检测、净水机安装、净水滤芯更换、太阳能和空气能的安装与维修、智能家居安装与维修、地暖安装维护、监控安防安装、家电维修;

房屋工程类:

水暖洁具、管道安装和维修,室内外装修设计及门窗维修,水电安装;

交通旅游类:

代驾、汽车租赁、旅游服务、代订票;

其他:

婚庆服务、摄影、餐饮、住宿、酒类鉴别、室内环境监测,广告设计、会展服务、房地产估价、代理记账、职业保安介绍、二手车买卖、房屋中介、美容保健、医疗、法律服务、殡葬服务、床上用品定做、教育培训、鲜花订购、刻章等。

目前需求较大的项目:煤气灶修理、油烟机清洗与修理、机械设备维修。欢迎有一技之长者加盟,加盟热线88900000。